

Behindertenbeirat im Landkreis Gifhorn e.V.

Protokoll der Sitzung vom 07. Juli .2011 um 19.30h im Eberhard-Schomburg-Haus, Wohnheim der Lebenshilfe II. Koppelweg 3 in Gifhorn

Anwesende:

Die Teilnehmerliste ist beim Vorstand einsehbar.

Tagesordnung:

1. Begrüßung, Festlegung der Tagesordnung, Genehmigung des Protokolls
2. Fachtagung inklusive Schule: Stand und weitere Vorbereitungen
3. Fritz-Reuter-Realschule – barrierefrei?
4. Themensammlung für die nächste Fachgruppensitzung
5. Verschiedenes

TOP 1):

Barbara della Monica begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Die Tagesordnung wird ohne Änderungen beschlossen. Das Protokoll der letzten Beiratssitzung vom 09.06.2011 wird genehmigt.

TOP 2):

Die Überarbeitung des Flyers für die Fachtagung zur schulischen Inklusion soll spätestens bis Ende August abgeschlossen sein. Außerdem soll eine eigene Seite mit Informationen und einer Anmeldemöglichkeit auf unserer Homepage eingerichtet werden. Zusätzlich zum Flyer soll ein Plakat gedruckt werden (ca. 100 Stück), das mit dem Flyer an Schulen und die Verwaltung geschickt wird.

TOP 3):

Die Fritz-Reuter-Realschule zieht in ein neues Gebäude, das leider nicht barrierefrei ist. Schulleiternrat, Schulausschuss und der Behindertenbeirat hatte dieses bemängelt. Von der Stadt Gifhorn FB Schule liegt jetzt ein Zwischenbericht vor. Die vorgesehenen Maßnahmen sind bisher aber unbefriedigend, die Fachräume befinden sich im 1. Stock und es ist kein Aufzug vorgesehen..

TOP 4):

- a) Gudrun Kneiske-Spitzer (Beauftragte für die Belange von Menschen mit Behinderungen in der Stadt Wolfsburg) soll zu den Themen Wohnen und Teilhabepläne eingeladen werden.
- b) Beim TOP Baumaßnahmen soll die Kreisverwaltung aufgefordert werden, die zusätzlichen Kosten für die Inklusion bei der IGS - Sassenburg darzustellen.
- c) Der FB Soziales soll aufgefordert werden, einen Status zum Behindertenfahrdienst abzugeben. Hierbei sollen insbesondere Angaben über bisherige Kosten, Auslastung und Anzahl der Fahrzeuge gemacht werden sowie die Anzahl der benötigten Fahrer.
- d) Auf der nächsten Fachgruppensitzung soll ein Hinweis auf unsere Fachtagung zur schulischen Inklusion am 08.10.2011 gegeben werden.

TOP 5):

- a) Da unser Antrag auf Zuschuss für die DIN-Normen und technischen Unterlagen zur Barrierefreiheit von der Bürgerstiftung abgelehnt wurde, soll nun ein Antrag bei der Volkswagen-Stiftung gestellt werden.
- b) Die Stellungnahme zum Umbau des Parkplatzes vor dem Bahnhof Leiferde wurde verschickt.
- c) Die aktuellen Presseartikel sollen noch auf unsere Internetseite eingestellt werden.
- d) Hubertus Heil (MdB, SPD) war zu einem Gespräch bei Barbara della Monica und Hajo Hoffmann. Thematisiert wurde u.a. der nationale Aktionsplan zur Umsetzung der UN-Behindertenrechtskonvention. Auch Hubertus Heil kritisiert, dass Eltern mit Behinderung darin nicht berücksichtigt werden. Es wird über eine Einladung nach Berlin zu einem Gespräch mit den für den Aktionsplan Zuständigen, so auch mit dem Behindertenbeauftragten der Bundesregierung, Hubert Hüppe, nachgedacht.

Die Sitzung endete um 22:00 Uhr.

Gez. Armin Sue (Schriftführer)

Barbara della Monica (Vorsitzende)

**Die nächste Beiratssitzung ist am
Donnerstag, 1. September 2011 um 19:30 Uhr**
im Eberhard-Schomburg-Haus der Lebenshilfe,
II. Koppelweg 3 in Gifhorn.